



ЕВРОПЕЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Центр европейских исследований ЕУСПб

представляет новый сборник

ПОВОРОТЫ ИСТОРИИ. Постсоциалистические трансформации глазами немецких исследователей: В 2 Т. — СПб., М., Берлин: Европейский университет в Санкт-Петербурге; Летний сад; Berliner Debatte Wissenschaftsverlag, 2003.

Том 1. Постсоциалистические трансформации: теоретические подходы

Том 2. Постсоциалистические трансформации в сравнительной перспективе.

Издание осуществлено при поддержке Фонда Фольксваген

РЕДАКТОРЫ-СОСТАВИТЕЛИ: Петра Штыков, Симона Шваниц

НАУЧНЫЙ РЕДАКТОР: Владимир Гельман

ПЕРЕВОДЫ С НЕМЕЦКОГО:

Елена Белокурова, Мария Ноженко

Наталья Яргомская, Петра Штыков

ЭКСПЕРТНЫЙ СОВЕТ ПРОЕКТА:

Клаус фон Байме, Гельмут Визенталь, Гельмут Волльманн,

Вольфганг Меркель, Ханс-Дитер Клингеманн, Клаус Оффе

РЕЦЕНЗЕНТЫ:

Анна Лихтенштейн (Европейский университет в Санкт-Петербурге)

Виктор Ковалев (Сыктывкарский государственный университет)



Двухтомник предлагает вниманию российских читателей двадцать семь научных статей, написанных немецкими политологами, социологами, экономистами и историками – специалистами по изучению процессов трансформации в Восточной Германии, Центральной и Восточной Европе и России. Его подготовка и издание стали результатом проекта «Российско-немецкий мост», в котором вместе работали ученые двух берлинских университетов и сотрудники Европейского Университета в Санкт-Петербурге. Проект был реализован под руководством Общества социальных исследований (Gesellschaft für Sozialwissenschaftliche Forschung und Publizistik, GSFP, Berlin), и при поддержке Фонда Фольксваген.

В отличие от большинства переводов западной литературы по социальным наукам, появившихся в последние годы, этот сборник включает в себя специально отобранные Экспертным советом проекта публикации, которые появились на страницах различных научных журналов и сборников в Германии в последнее десятилетие XX века – начале века нынешнего на страницах различных научных журналов и сборников. Редакторы-составители преследовали две основные цели: полное и подробное ознакомление российской научной аудитории с немецкими исследованиями процессов постсоциалистической трансформации, а также удовлетворение потребности как в научно-справочном издании для специалистов, так и в хрестоматии для преподавателей, аспирантов и студентов.

Двухтомник состоит из пяти частей: Первая часть содержит обзор спектра «теорий трансформаций», а также обобщающие оценки перемен и их значения для дальнейшего развития данных теорий. Во вторую часть вошли статьи, которые освещают (промежуточные) результаты и перспективы общественных изменений в Центральной и Восточной Европе. Они касаются типов политических режимов и экономических систем, а также процессов возникновения гражданского общества. Во второй том вошли статьи, посвященные углубленному анализу ряда специфических проблем. Прежде всего, в нем идет речь об особенностях трансформационных процессов в бывших социалистических странах в отличие сравнении от более ранних «волнами демократизации». Также освещаются некоторые проблемы Восточной Германии как «особого случая» трансформации постсоциалистических стран, где глубокие общественные изменения достигались посредством «импорта» политических и экономических институтов Западной Германии. Завершает второй том обзор результатов, проблем и перспектив немецкой «транзитологии».

Издание адресовано ученым, преподавателям, аспирантам, студентам, специализирующимся в области социальных наук, а также всем читателям, которые интересуются проблемами постсоциалистических обществ.